

при него тримата си апостоли и на момичето родителите, за да не са проче тѣй чѣдо и да подигни Евреите на зависть. И като рече не е умрала, но спи, тѣ начнаха да мѣ са смѣхтѣ. Христосъ за да остави намъ образъ да не правиме доброто пред нашите завистливы дѣшманы, да ги подигаме на зависть, и предъ хората за славѣ, за тѣй испѣди отъ къщи сичките, и остави само тримата апостоли и родителите на момичето, и повърна на момичето дѣшатѣ, които като влѣзна въ тѣлото, ожива момичето и стана. Тога христосъ заповѣда да ѝ дадѣтъ да иде, и са увѣриха сичките чи възкресна истинна. И рече христосъ на нейните родители да не казватъ никому тѣй чѣдо. Ето примѣръ на смиреніето и на добротвореніето. Ето какъ дава христосъ исцѣленіе а заплатѣ и славѣ не иска, той дава отъ себе си и не пріемка нищо: защото нѣма нѣжда отъ человекѣцѣте, а хората колкото иматъ отъ бога го иматъ. И щото приносятъ въ церковь даръ; като: сѣщи, масло, тиманъ, милостыня, просфоры и дръги такива работы, богъ ги пріемка: не чи има нѣждѣ за тѣхъ, но за наша полза ги пріемка: защото той е сздаалъ сичкото, и сичкото е негово: но колкото приносаме пріемка го за наша полза, само ако бѣде придобито (испечалено) отъ правда, ако ли принесеме нѣщо, което е отъ неправда и гравленіе, тога нѣмаме отъ него никаква полза, но имаме зараръ: защото прогнѣваваме съ него бога. Видѣхте ли какъ направилъ христосъ днешното чѣдо, предъ апостолите со смиреніе и безъ плата, само да видѣтъ чи и тѣ да правѣтъ тѣй, и да не зематъ заплатѣ, каквото имѣ зарѣча, и каза: даръ го зехте, даръ го дайте, само бога славете, за болните промышлавайте, и дѣшатѣ си полагайте за мое то стадо, за което си излахъ кръвѣтъ.

ПОУЧЕНІЕ.

Христіане братіа, видители господь нашъ Исусъ Христосъ, колко добро стрѣвалъ, за да научи насъ да правиме и нѣе: Той исцѣрилъ забыванно кровоточивата жена и дѣциратѣ Іаірова, и показа имъ голѣмѣ милость. За тѣй и нѣе като истинни ученицы негови, трѣбѣ да отвориме нашатѣ милость къмъ вѣдните сиромасы, и да сториме нѣкоя добринѣ за нашето дѣшевно спасеніе, доде не е дошелъ смъртныа часъ: защото тѣй наше богатство и стока, които имаме предъ очите си, сичкото е като сзнь, а не истинно нѣщо. И ще познаеме чи сичкото е като сзнь, когато доди смъртныа часъ: защото, когато умремъ; нищо нѣма да земнемъ со себе си отъ нашето имотство. О глѣпаки человекѣцы! А помислете кой е ималъ тѣй иманіе и стока, които нѣе днесъ обладаваме, кой е сѣделъ и живѣлъ въ тѣзи мѣста и къщи,